

# 文明实践特色课程“圈粉”无数

## 厦门市新时代文明实践指导中心暑假期间活动多样,丰富孩子们生活

晨报讯(记者 陈佩珊)周三、周五练习通臂拳,周六上绘本课……暑假期间,厦门市新时代文明实践指导中心推出了一系列文明实践特色课程和活动,圈粉无数。

8月2日起,每周三、周五上午9点至10点半,你都能在指导中心室内或室外看见这样的场景:孩子们分排站立,跟着老师学习鼓浪屿通臂拳。授课的是鼓浪屿通臂拳第八代传人胡青娥、秦俊、孙祎炜,传授的是通臂拳12个经典招式,如野马分鬃、揽雀尾、搂膝拗步、倒卷肱等。每传授一个动作,老师们都会手把手调整孩子们的姿势。短短一个月下来,孩子们已经掌握了基本招式,能流畅地打一套动作。

据悉,鼓浪屿通臂拳源于通背劈挂拳,迄今已有270多年历史,属北少林拳种,是中华武术重要的拳种之一。随着时间的推移,鼓浪屿通臂拳在闽南地区落地生根,成为具有鲜明特色的闽南拳种。为了培养孩子们的兴趣,老师们还从传统武术文化说起,普及通臂拳非遗知识。

“孩子们学得非常快,课程也激发了他们对传统武术的兴趣,有孩子家长已经来问是否有教学视频让他们自学了。”孙祎炜告诉记者。

同样受孩子和家长欢迎的,还有绘本课。8月24日,指导中心特别开展了开学主题的绘本课。

“上学有那么难吗?大头鱼会放弃吗?他能适应学校生活吗?”来自汉家园泡泡故事会的栗子老师为亲子家庭带来了绘本《大头鱼上学记》,引导孩子们做好迎接新学期的准备,培养他们的时间管理能力等。记者了解到,趣味绘本课是指导中心的常态化课程之一,近来围绕非遗文化、城市变迁等主题,向孩子们普及各类知识、开展创意手作等,培养孩子们各类技能。“这些绘本课内容丰富、形式多样,很有创意。”家长们对一系列绘本课给予了高度肯定。

除了常态化课程活动外,不定期举行的活动也十分精彩。7月,指导中心与筲箕街道联合举办了红色主题剧本杀活动。在模



老师传授鼓浪屿通臂拳动作。



孩子们在绘本课上制作创意作品。

拟剧情中,参与者穿越回到了20世纪二三十年代的中央红色交通线,感受红色文化。

指导中心精彩文明实践持续开展,有兴趣的市民可通过小程序“厦门文明实践”关注活动预告并报名参与。

厦金大桥  
(厦门段)

## 迎来“巨无霸”

### 又一个钢沉井运抵刘五店航道桥东锚碇,将成稳固大桥的“根基”

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 辜铨铨 林昕昀)8月29日9时30分左右,在厦门海事局、泉州海事局的合力护航下,厦金大桥(厦门段)东锚碇钢沉井(后井)通过浮运拖带的形式,成功抵达施工水域预定点位。至此,厦金大桥(厦门段)项目刘五店航道桥东锚碇基础已全部就位。

据介绍,厦金大桥(厦门段)项目控制性工程刘五店航道桥是福建省内最大跨径桥梁,也是福建省第一座离岸式海中悬索桥,其东锚碇基础分为前井和后井,为国内首创前后分体式钢壳混凝土沉井,其中前井已于7月顺利

拖带进港并着床到位。此次拖运的后井长66米、宽48米、高32.4米(含接高围堰9.8米),与前井大致相仿,单体重达到1.45万吨。待下沉着床后,后井将与前井通过钢制系梁连接,成为稳固大桥主体结构的“根基”。远眺之下,两座钢沉井犹如伫立在波涛中的一对“孪生巨人”彼此对望。

此次钢沉井从泉州船厂拖带至厦门的厦金大桥(厦门段)A1标段水域,历时24小时,航程约90海里,由5艘大马力拖轮、4艘警戒船、2艘引导船组成拖带船队拖带进港,海上拖带船队最长

为保障钢沉井拖带作业安全,在拖带进港前,厦门海事局协调疏散厦门港15#锚地的锚泊船舶和渔船,为拖带船队提供足够的安全水域;协调厦金“小三通”客运航线客船调整航线,与钢沉井下作业水域保持安全距离。拖带进港当日,厦门海事局派出“海巡0807”“海巡08181”轮及无人机进行全程护航,引导来往船舶与拖带船队保持安全距离;同时在船舶交通管理中心设立服务保障专台,通过监管指挥系统、CCTV等信息化手段开展远程管控,用智慧监管手段为沉井拖带保驾护航。

钢沉井(后井)重达1.45万吨。通讯员供图



## 首期厦沪“税改学堂”开讲

### 每四个月举办一次,研讨涉税司法审判难题

晨报讯(记者 陈佩珊 通讯员 郑怡婷)昨日上午,首期厦沪税务司法专业化改革学堂在思明区人民法院举办,上海铁路运输法院开设线上分学堂。

“税改学堂”由思明区人民法院、上海铁路运输法院、厦门大学法学院联合设立,每四个月举办一次,研讨涉税司法审判疑难问题和典型涉税案例,是进一步加强院校合作,深化上海、厦门两地涉税司法改革交流合作的重要举措。

活动现场,厦门大学法学院副教授、博士生导师李刚以《税务司法专业化改革与涉税争议的实质化解》为题作主题发言。在现场问答互动环节,与会人员围绕无实际购销业务虚开增值税专用发票、税务处理决定与税务行政处罚决定之间关系及司法审查尺度等涉税疑难问题,展开了深入探讨。

“探索涉税案件集中管辖”改革是党中央、国务院授权厦门开展的综合改革项目之一,

属全国首创。2023年11月改革启动以来,思明区人民法院成立全国首个刑事、行政、民事“三合一”的涉税案件集中管辖合议庭,举办厦门涉税案件“三合一”集中管辖审判机制创新研讨会暨首批专家顾问聘任仪式,探索建立在部分民事判决中嵌入纳税提示机制,与厦门市税务局建立干部双向合作交流机制,在改革新征程上不断奋楫前行。

此次三方联合设立的“税改学堂”是涉税改革迈向更高层次的创新举措。它将有力加强涉税司法改革研究,发挥厦门大学法学院财税法学科的理论研究优势,强化思明区人民法院与上海铁路运输法院在税务审判机制创新方面的双向互动,进一步为涉税司法专业化的学术研讨及实务交流搭建新平台、激发新智识、汇聚新动能。

本次活动由思明区人民法院、上海铁路运输法院主办,厦门大学法学院协办。